



## 淮南市交通运输局

# 为经济社会发展提供交通保障



高速公路建设日新月异



国省干线维护改造稳步推进



整顿规范交通运输市场秩序



新能源公交车为市民提供绿色出行

近年来，在市委市政府的坚强领导下，淮南市交通运输局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，全面落实习近平总书记考察安徽重要讲话指示和关于交通运输工作的重要论述精神，认真落实市委经济工作会议、全省交通运输工作会议决策部署，坚定信心、勇于担当、攻坚克难、扎实苦干，以“交通建设大会战、运输服务大提升、行业风气大改进”为主线，加快交通基础设施建设，强化运输市场监管，提升交通服务水平，交通重点任务全面超额完成。

开展交通基础设施建设大会战，发挥淮南交控集团投融资平台作用，充分运用市场的逻辑、资本的力量、平台的思维，健全完善多渠道投融资机制，围绕高速公路、国省干线、水运工程、交通站场等项目建设，全力攻坚、全面提速。全年共谋划推进84个交通重点项目，总投资规模1043.7亿元。

高速公路建设全力推进。S16合周高速一期、二期工程有序建设；S19淮桐高速淮南段项目完成征迁任务，全线进场施工。S63怀远至凤台高速淮南段、S10扬州至淮南高速淮南段各专题有序推进。

国省干线改造力度加大。S102孤堆至毛集段一级公路改建工程（孤堆至许桥段）、G206洛河至曹庵一级公路改扩建（洛河至洞山东路段）等2个项目年底完成主体工程建设；G206洛河至曹庵一级公路（洞山东路至九龙岗段）、G206洛河至曹庵一级公路（九龙岗至孔店段）、S102-G237许桥至凤台淮河二桥段一级公路改建工程、G328寿县至霍邱一级公路改扩建（双桥至正阳关）、G345毛集至颍上段一级公路改建工程等项目年底开工建设；G206洛河至曹庵一级公路（孔店至曹庵段）、G328寿县至霍邱一级公路改扩建工程（滨湖大道至双桥段）、S230瓦埠湖大桥及连接线工程、G345凤台至毛集快速通道等4个项目持续实施；G237淮六路堰口至保义段、淮河大桥及连接线工程等项目前期工作有序推进。G237济宁线寿县段、凤台段、S323青迎路寿县段等17条179.3公里普通国省干线公路大中修工程及16座桥梁大中修已完成。

港口航道建设有序推进。加快实施中铁中房港口物流园码头、大通珍珠码头、淮南港3号水上服务区、皖江物流码头等4个项目；凤台新港码头已开工建设；江淮枢纽港何台作业区已完成岸线、环评、初设、洪评、施工图设计，陶圩码头已完成工可、用地预审、岸线选址、航评等专题；寿县新桥码头已完成招商。

农村公路建设快速推进。2023年我市计划实施“四好农村路”建设520公里，实际完工565公里，完工率108%。寿县、凤台积极争创“四好农村路”国家级示范县、省级示范县。寿县县道大正路、凤台县县道尚刘路、毛集实验区乡道毛新路、大通区村道九王路被命名为市级品质示范路。

公路绿化提升稳步实施。启动全市公路绿化提升行动，制定全市公路绿化提升行动实施方案，统一规划、明确标准、落实任务、分类推进。全市新增公路绿化里程1782公里，完成全市国省干线现状道路、农村公路现状道路补植任务。

通用机场建设扎实推进。谢家集通用机场取得阶段性进展。谢家集通用机场何郢场址符合《通用机场建设规范》等相关规范、规划要求，具备机场功能定位发展条件，民航华东管理局已批复，东部战区现场踏勘及专家评审已通过。

扎实开展绿色出行城市创建，获得国家绿色出行创建考核评价达标城市称号。积极推进城乡交通运输一体化发展。出台《淮南市城乡客运交通一体化发展实施方案》，完成凤台县、潘集区及凤台至田家庵客运班线325辆公交化改造，实现凤台、潘集与主城区公共交通直达，推动城市公交向农村延伸。实施退役军人及三属、持有淮南市无偿献血荣誉卡或安徽省其他地市相关证件者免费乘车，截至目前全市约有23万人次享受免费乘车服务。扎实开展公共交通服务质量提升年活动。购置新能源纯电动公交车762辆，大大节省了公交运营成本。制定《淮南市城区公交线路优化方案》，加密16路、37路等8条线路班次，调整630路、5路等4条线路走向，新开通K33路（安成铺-泥河）、713路（袁庄至潘二矿）等9条线路，新建公交站亭184座。罗山公交停车场主体工程、西部客运站主体工程已完工，预计2024年建成投入使用。稳步推进适老化无障碍出行服务。推广应用95128全国统一出租汽车电召服务号码，实现区域内出租汽车电召服务，便利老年人打车出行。在69座公交站点加装无



港口建设如火如荼

障碍设施，28个公交站点安装新式公交电子站牌，新增低地板及低入口公交车502辆，将8路、110路、30路、127路（72辆公交车）打造为敬老爱老公交线路。推进交通物流发展。与中外运安徽公司成立交控中外运合资公司，开通了淮南—宁波铁海联运班列，实现淮南货物经宁波舟山港发往10多个国家和地区，有效降低了物流成本，着力提升淮南外运经济。积极编制《淮南市多式联运发展规划》《淮南市现代国际物流基地总体规划》，谋划江淮枢纽港何台作业区铁路专用线、皖江物流综合码头配套建设铁路专用线等项目，大力推进公转水、公转铁。优化交通政务服务。推行“全程帮办”、周末延时、审批上门服务，一般性政务服务事项审批环节、审批时限分别减少40%，申报材料减少80%。截至目前，已完成公路大件运输审批699件，道路运输高频事项“跨省通办”30812件。

治理公路超限超载。查处超限超载、非法改装、北斗不在线等违法货运车辆4209辆（移送公安交警部门处理1902辆），卸载货物24518.51吨，其中严重超限超载（超限75吨以上或100%）车辆19辆、非现场执法1402件。整顿道路运输环境。开展了“春雷行动”“清风行动”“夏季风暴”“铸安护航”等专项整治行动，共办理行政执法案件6208件。累计查扣非法营运车辆238辆，查处违规经营客车92辆、出租车867辆，查扣非法危险货物运输车辆23辆，查处非法驾培车辆15辆，取缔非法驾培点13个，查处非法机动车维修业户7家，责令整改未备案机动车维修业户22家。整治公路路域环境。结合“路政宣传月”“信用交通宣传月”等活动，扎实开展路政巡查执法，累计巡查160456公里，查处涉路案件20起，清除非公路标志等314处、清理摆摊设点和打谷晒场190处，清理公路用地范围内堆积物63处。整顿水上违法行为。开展2023年淮河干线（安徽段）联合巡航执法“护航2023”等专项行动，查处违法违规船舶2447艘次。加强内河船舶非法从事海上运输常态化治理工作，认真组织典型事故案例“双进”（进航运公司、进船员培训机构）警示教育活

动。持续开展执法领域专项整治。制定《淮南市开展道路交通运输安全和运输执法领域突出问题专项整治实施方案》，坚持自查自纠与开门整治相结合，公布问题线索受理举报方式，实行清单、闭环、销号管理，全市交通运输执法系统共梳理“六类问题”线索45件，其中市级层面19件，已全部完成整改。执法为民依法行政。持续推行轻微免罚、承诺轻罚制度，积极推广说理式执法新模式。办理“轻微免罚”案件150件，办理“承诺轻罚”案件73件，减免相关罚款16.2余万元。举办“法治讲堂”16期和“道德讲堂”3期，培训执法人员2000余人次。创新举措为民服务。在淮南交通广播周一至周五早7:35分播出交通执法动态，宣传行业政策法规，主动接受社会监督，及时解决热点难点问题，累计播出216期。在微信公众号开辟专门板块，打造“鹏哥说法”普法品牌，以典型案例为切入点，通过以案释法的形式开展普法宣传，累计发布43期。发挥“8212328交通失物找寻处”和“8312328交通司乘纠纷调解处”服务品牌作用，累计帮助乘客找回失物760余件，调解司乘纠纷1100余起，累计收到群众致谢锦旗46面。

